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 После, како се то у медијима истицало, "шокантне" победе Доналда Трампа на изборима
у Сједињеним Државама, новоизабрани председник наставио је да узбуркава јавност
навикнуту на устаљене токове америчке политике, поред осталог и својим избором људи
које жели за своје најближе сараднике.

  

  Неки од њих су етаблиране личности, са искуством у политици, бизнису или и једном и
другом истовремено. Други долазе са ивице америчке јавне сцене и прати их репутација
радикала, или макар неконвенционалних људи спремних на сличну политику.   

Међутим, два и по месеца по избору Трампа и даље је неизвесно шта ће у његовом
мандату превладати - жеља за не до краја дефинисаним променама, готово
непроменљиви концепт заштите националних интереса САД и/или интереси "мочваре" с
њима повезане чије је исушивање нови председник обећао.

  

Неки од Трампових кандидата отворено показују неслагање с њим у вези с одређеним
ставовима. Други ће бити његови следбеници. Међутим, пуно је таквих чија ће потврда у
Конгресу бити компликована - магазин Политико управо је објавио како толико
противљење појединим кандидатима изабраног председника није забележено још од
Џорџа Буша старијег 1989. Дакле, Трамп јуче је постао председник, али је половина
његовог тима још на чекању. У овом прилогу представљамо личности које су пре свега
интересантне остатку света.

  

Мајк Пенс, изабрани потпредседник САД

  

 1 / 8



Данас: Сви Трампови људи
субота, 21 јануар 2017 11:51

Трамп и Мајк Пенс имају донекле слична искуства - нови председник САД је (бивша)
ријалити звезда, а Пенс је својевремено био водитељ конзервативних ток-шоу емисија.
Пенс (58) за разлику од Трампа има богату политичку каријеру пошто је од 2000. до 2013.
био члан Конгреса, а после тога је изабран за гувернера Индијане. Правник и историчар,
за себе каже да је "хришћанин, конзервативац и републиканац, тим редоследом".

  

Када се први пут, крајем осамдесетих, Пенс кандидовао за Конгрес новац од политичких
донација је, према извештајима, искористио да плати хипотеку на кућу, рачун за
кредитну картицу, намирнице, турнир у голфу и трошкове аута за своју жену. То тада
није било незаконито, али је нашкодило његовој кампањи.

  

Јануара 2009. изабран је за шефа Републиканске конференције, што је трећа најважнија
функција у "великој, старој партији". Магазин Ескуајер га је једном прогласио за једног
од десет најбољих чланова Конгреса пошто га је његов "непомућени конзервативизам
упорно супротстављао партијским сениорима".

  

Као гувернер, Пенс је безуспешно покушавао да спречи насељавање сиријских
избеглица у Индијани. Фебруара прошле године федерални судија је одлучио да је
Пенсово наређење да се федерални фондови затворе за локалну непрофитну агенцију
која се старала о избеглицама било неуставно.

  

Да се у свему не слаже са Трампом показао је када је рекао да је захтев да се
муслиманима забрани улаз у САД увредљив и неуставан. Када су га питали да ли
прихвата теорију еволуције, рекао је: "Свим срцем верујем да је Бог створио небеса и
земљу, мора и све на њима. Како је то урадио, питаћу га једног дана".

  

Рекс Тилерсон, државни секретар

  

"Он је много више од једног бизнис директора. Он је играч светске класе. Он предводи,
рекао бих, највећу компанију на свету", тако је Трамп говорио о Рексу Тилерсону,
директору Ексона којег је одабрао за свог кандидата за државног секретара, пошто су
"отпали", поред осталих, Мит Ромни и Рудолф Ђулијани.
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У очима доброг дела америчке јавности избор Тилерсона није толико споран због тога
што је он бизнисмен - у Трамповом тиму има их још - колико због његових веза са
Русијом. Тилерсоново "познавање светских играча", на првом месту Владимира Путина,
за Трампа је предност, а за многе разлог за бојазан. "Он прави велике послове у Русији.
Прави велике послове - не за себе, већ за компанију", рекао је Трамп за Фокс. Тилерсон
је 2011 са руском државном компанијом Росњефт потписао важан уговор који Ексону
доноси приступ енергетским ресурсима на Арктику. Путин је Тилерсона одликовао
Орденом пријатељства.

  

Тилерсон (65) се противио америчким санкцијама против Русије, а пословао је са
Сиријом, Ираном и Суданом упркос санкцијама које су њима уведене. Због руских веза у
Конгресу ће се водити битка око потврде овог Трамповог кандидата. Пре неколико
година изјаснио се да подржава Транспацифичко партнерство, међународне трговинске
уговоре које су САД склопиле са великим азијским економијама, а за које је Трамп
обећао да ће га ставити ван снаге првог дана по уласку у Белу кућу.

  

Тилерсон је дугогодишњи донатор Републиканске партије.

  

Мајкл Флин, саветник за националну безбедност

  

Флин је пензионисани генерал америчке војске. Од 2012. до 2014. био је директор
Одбрамбене обавештајне агенције (ДИА). Такође је био помоћник директора
Националне обавештајне службе и служио је у Ираку и Авганистану. Флина ће пратити
контроверзна репутација пошто има "компликовано искуство" у Пентагону, посебно са
класификованим информацијама због којих је био под истрагом и због свог рада са
странцима по напуштању војске, наводи Си-Ен-Ен.

  

Током предизборне кампање био је критикован због наводних блиских веза са Русијом и
због ширења "теорија завере" и лажних вести о Хилари Клинтон. Из ДИА је наводно
најурен због сукоба са претпостављенима. Њујорк тајмс је писао да Флин (59) има
"лабаве везе са чињеницама". Имао је, у односу на Обамину Белу кућу, супротне ставове
према Турској, за коју је говорио да толерише Исламску државу, али је и у тој ствари
противречан. Када је покушан пуч против Ердогана јула 2016, рекао је да томе "треба
аплаудирати". Међутим, основавши приватну обавештајну фирму Флин постаје лобиста
званичне Анкаре. На дан америчких избора хвалио је Ердогана и нападао Фетулаха
Гулена.
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Џаред Кушнер, зет и високи саветник

  

Када је Крис Кристи, гувернер Њу Џерзија, смењен са позиције шефа Трамповог тима
који је припремао његов долазак у Белу кућу, медији су тврдили да је иза смене стајао
Трампов зет, муж његове ћерке Иванке, Џаред Кушнер (36). Разлог: Кристи је био јавни
тужилац Њу Џерзија 2004, у време када је Кушнеров отац био осуђен и послан у затвор
због утаје пореза, незаконитих донација политичкој кампањи и подмићивања сведока.

  

Кушнер се, слично тасту, бави бизнисом са некретнинама и медијима. Власник је
компаније "Кусхнер Пропертиес" и "Обсервер Медиа". Потиче из богате јеврејске
породице и Трамп је сугерисао да би његов зет могао да допринесе решавању проблема
између Израела и Палестинаца - али није јасно како, пошто до сада све упућује да ће
нова администрација бити потпуно на страни Израела.

  

Сматра се да је био архитекта Трампове кампање у области дигиталних, онлајн и
друштвених медија, као и да је писао неке говоре за новог председника САД. Такође се
верује да је Кушнер заслужан што је Трамп одабрао Мајка Пенса за кандидата за
потпредседника. Са Иванком Трамп, која је прихватила јудаизам, венчао се 2009. Имају
троје деце.

  

Рајнс Прибус, шеф кабинета

  

Адвокат по струци, Прибус је као младић пришао Републиканској странци. Био је шеф
партије у Висконсину, а од 2011. је директор Републиканског националног комитета.
Тренутно обавља трећи мандат на тој функцији. Осим Трампове, Прибус има и подршку
Пола Рајана, спикера Представничког дома и Мича Меконела, лидера републиканске
већине у Сенату. Сматра се да ће Прибус бити Трампова веза за преговоре са
Конгресом.

  

Иако је током предизборне кампање умео да критикује Трампа, јасно га је подржао
пошто је постао републикански кандидат. "Кад погледате некога ко је правио послове,
губио послове, враћао се, живео амерички сан, особу која поставља циљеве, он је
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победник", рекао је о Трампу октобра 2016.

  

Рајнс Прибус (45) је верник Грчке православне цркве - отац му је немачког, а мајка
грчког порекла - због чега су се у овдашњим медијима, пошто га је Трамп номиновао,
појавили сензационалистички наслови: "Шок за Ватикан" и "Православац води Трампов
кабинет".

  

Стивен Бенон, високи саветник - главни стратег

  

Са шефовског места на крајње десном сајту Брајтбарт њуз Стивен Бенон, по професији
менажер кампања, узео је одсуство августа 2016. да би водио председничку кампању
Доналда Трампа. Бенон је сајт, иначе један од малобројних медија који су подржали
Трампа, описао као "алт-рајт", односно алтернативну крајњу десницу. Брајтбарт је један
од највећих присталица Трампове идеје да се на граници САД и Мексика изгради зид.

  

  

Брајтбарт је оптуживан за расизам, антисемитизам, хомофобију и фанатизам сваке
врсте. "Ми сматрамо да смо заразни антиестаблишмент, посебно смо "анти" сталној
политичкој класи", рекао је једном Бенон.

  

Парадоксално, Бенон (64) потиче из породице демократа, синдикалаца који су
својевремено подржавали председника Џона Кенедија. Бенон је у другој половини
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седамдесетих година и почетком осамдесетих био морнарички официр. Пре него што се
окренуо медијима и филму (продуцирао их је 18, играних и документараца), био је
инвестициони банкар у Голдман саксу.

  

Бивша жена га је оптуживала за насилништво.

  

"Дуго знам Стива Бенона. Да сам мислио да је расиста или "алт-рајт" ... не бих ни
помишљао на то да га запослим", рекао је Трамп за Њујорк тајмс.

  

Џејмс Матис, секретар за одбрану

  

"Именоваћемо Бесног пса Матиса за нашег секретара за одбрану. Кажу да је он нешто
најсличније генералу Џорџу Патону", тако је Трамп у децембру пред присталицама
говорио о пензионисаном генералу Џејмсу Матису. Ако Конгрес потврди његов избор,
Матис ће бити први бивши високорангирани генерал на месту министра одбране још од
Џорџа Маршала 1951.

  

Матис (67) је командовао једним јуришним батаљоном током Заливског рата 1991, као и
оперативном групом у Авганистану 2001. Учествовао је у нападу на Ирак 2003, где је
годину дана касније одиграо кључну улогу у бици за Фалуџу. Накратко је водио главну
команду (ЦЕНТКОМ) у Пентагону. Отворено је критиковао Обамину политику на Блиском
истоку, посебно у вези са Ираном за који је говорио да представља "најдуготрајнију
претњу миру и стабилности" у том региону. Матиса је пензионисао управо Обама 2013.

  

О томе зашто га зову Бесан пас говоре његове изјаве:

  

"Није безначајан догађај када некога први пут разнесете. То значи да у свету постоје
неки шупци који просто треба да буду упуцани."

  

"Ја долазим у миру. Не доносим артиљерију. Али вас молим са сузама у очима: Ако се
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зајебавате са мном, све ћу вас побити."

  

Џеф Сешонс, државни тужилац

  

Велико узбуђење изазвала је Трампова одлука у новембру да за државног тужиоца
предложи Џефа Сешонса, дугогодишњег сенатора из Алабаме и некадашњег главног
тужиоца у тој држави. Он је, наиме, раније био предлаган за федералног судију, али
није добио подршку Сената пошто су га оптуживали да је расиста. Први је сенатор који је
подржао Трампа, а током кампање био је повремено његов главни "заменик" на
предизборним скуповима.

  

У Конгресу је био водећи противник илегалне миграције и предлагач увођења
рестрикција за легалне мигранте. Сешонс (71) се својевремено противио амандману
Џона Мекејна да се војсци забрани да примењује тортуру. Када је Обама рекао да је
канабис мање опасан од алкохола, "сломио му је срце". Ове недеље су се тужиоци шест
држава успротивили Сешонсовој номинацији због његове "озбиљне
непрофесионалности" у време када је био тужилац у Алабами.

  

Мајк Помпео, директор ЦИА

  

Трампов кандидат за директора ЦИА је Мајк Помпео, конгресмен из Канзаса, четири
пута биран. Помпео је такође припадник покрета Чајанка. Завршио је војну академију
Вест поинт као први у класи, а на Харварду је дипломирао право.

  

У Конгресу се истакао као члан одбора који је истраживао поступке Хилари Клинтон,
као државне секретарке, у време напада у Бенгазију 2012. у којем је убијен амерички
амбасадор у Либији. Помпео (54) је члан Републиканског националног комитета. Основао
је приватну компанију за осигурање, а радио је и у сектору енергетике.

  

Помпео се противи абортусу осим у случајевима када је живот мајке у опасности. Члан је
Националног удружења за ватрено оружје које га подржава. Противи се затварању
кампа у Гвантанаму. Пошто је посетио затвор 2013, током штрајка глађу неких
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затвореника, рекао је да му је "изгледало да су се угојили". Критиковао је одлуку
Омабине администрације да затвори тајне затворе ЦИА.

  

(Данас)
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